

2021年08月25日 星期三 责编:邱 峰 美编:郭金芳 校对:袁一平

租还公共自行车 可用微信小程序了

本报讯(通讯员/殷滋)手机内存不 够?安装太多App?携带实体卡片容 易丢? 不用急,租还公共自行车,有了 更为便捷的新方式。

8月24日,市公交总公司发布消 息称,"株洲公交健宁公共自行车"担 码租车小程序已上线,市民只需打开 微信"扫一扫",即可方便借还车。

该公司相关负责人介绍,即日起 市民只要打开微信"扫一扫",扫描公共 自行车或锁柱上的二维码,即可进入登 录/注册界面,使用微信授权一键登录。 已注册株洲自行车App帐号的用户可 直接登录使用,未注册的用户需按要求 进行注册,缴纳押金200元和预充值 100元后(持有原租赁卡用户无需缴纳 只需绑定卡号),即可进行扫码租车。

此外,"株洲公交健宁公共自行车" 小程序还有故障上报、定位推荐就近的 自行车站点、账户充值、退还押金等功能。

"一校一案"备开学

本报讯(株洲晚报融媒体记者 谭筱 孙晓静 通讯员/王奕贤)记者昨 日从市教育局了解到,目前,《湖南省 中小学幼儿园和高校2021年秋季开 学新冠肺炎疫情防控工作基本方案》 (以下简称《方案》)已出台,进一步明 确了秋季开学的总体原则和开学前、 开学时、开学后的各项疫情防控措施。

《方案》指出,各市州、县市区教育 局以及中小学、幼儿园和高校要制定 开学工作方案,细化疫情防控措施。 加强疫情防控条件保障,全面做好学 校环境卫生和通风消毒,开展应急演 练,设置临时应急处置点,加强督导检 查。优化报到入校流程,合理布局分 区,避免人员聚集,学生家长或其他陪 同人员原则上不进入校园。

要全面排查所有师生员工及其共 同居住家庭成员开学前14天旅居史 和身体健康状况,并建立台账。排查 师生员工疫苗接种情况,督促全体教 职员工和12周岁以上学生开学前"应 接尽接"。报到入校时,要对师生员工 现场检测体温,查验健康码、行程码和 疫苗接种记录。

市教育局相关负责人表示,我市 中小学、幼儿园9月1日、2日报到,3 日正式上课。开学前,我市各地各学 校要按照"一地一策""一校一案""错 区域、错层次、错时、错峰"返校原则, 制定开学工作方案和疫情防控应急处 置预案,并进行培训、演练,提升教职 员工疫情防护和处置能力。同时,配 备一次性医用口罩、体温检测仪、消毒 液、洗手液等防疫物资,并建好临时隔 离留观室,做到学校具备基本防控条 件、师生和校园公共卫生安全得到切 实保障再开学。

据悉,市教育基金会已向市教育 局直属各学校(幼儿园)、市第七中学和 株洲南雅学校,捐赠免洗手抑菌凝胶 3100瓶,价值86800元。



雪峰学校

石峰区雪峰学校新建工程项目位于田心立交附近的藏龙路,目前已完成总工程量 的80%左右,预计10月份完工,明年春季开学投入使用。学校建成后,可开设24个班, 提供1080个学位。 株洲晚报融媒体记者/谢慧 摄影报道

举报欺诈骗取医保基金 最高可奖10万元

王晖 通讯员/杨洁) 昨天上午,从 市打击欺诈骗保套保挪用贪占医保 基金集中整治工作布置会传来消 息,我市将重点部署打击欺诈骗保 挪用医保基金,严肃追责,鼓励举 报。举报者最高可获10万元奖励。

会议指出,医保基金是人民群 众的"看病钱"和"救命钱",要提高

险的极端重要性,以衡南社保基金 案为鉴,举一反三,认真排查医保 基金内部监管存在的风险隐患。 要突出打击重点,将医疗机构、药 店、参保人、经办机构、医药企业和 政府部门6类主体整治全覆盖。从 源头上化解矛盾纠纷的合力,按照 政治站位,充分认识到当前打击欺 账,立行立改。要依法依规处理, 奖励可达10万元。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 诈骗保、防范化解医保基金监管风 对欺诈骗保套保挪用贪占医保基 容忍"。要严格问责,对重大欺诈 保基金监管长效工作机制,促进医 分层网格化监管责任划分,建立台 励对相关骗保违法行为举报,最高

快递员、车工、汽车生产线操作工…… 这些工种人才 我市"需求典型"

马文章 通讯员/周敏)日前,2021 息传输、软件和信息技术服务业 年第二季度全国招聘大于求职 等行业相关,所需职业专业化程 '最缺工'的100个职业排行"出 炉。我市在快递员、车工、汽车生 产线操作工等工种中,成为需求 典型城市。

该排行显示,与今年第一季

短缺现象较为明显。新进排行的 大的趋势。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 30个职业中,近半数与制造业、信 度要求较高。如"仪器仪表制造 工"进入排行前十,"智能制造工 程技术人员""工具钳工""多晶硅 制取工"等职业新进排行。

与此同时,生活服务业相关 度相比,第二季度招聘需求和求 职业需求仍旧旺盛。除仍旧位列 职人数环比均有所减少,求人倍 前十的"保洁员""餐厅服务员" 率进一步上升,二季度供求关系 "家政服务员"外,"美容师""婴幼 儿发展引导员""养老护理员"等

"全国的大数据与第二季度 我市人资供求情况不谋而合。"市 人资服务中心相关负责人介绍, 需求人数比达到52.42%,比上季 度提高了6.79%,需求人数达到 3.6万余人。究其原因,今年以 来,我市工业企业生产运行平 稳、项目建设有序推进,经济强 劲复苏趋势得到进一步巩固,尤 其以金属制造业、有色金属冶炼 和压延加工业、计算机通信和其 值得注意的是,高技能人才 职业排位上升,呈现短缺程度加 他电子设备制造业快速增长,吸 才效益明显。

9月1日起 机动车年检要称重

超重车辆,年检无法过关

沈全华 通讯员/杨妍)8月24日, 机动车产品公告、机动车出厂合 技术参数相比,误差应满足:重中 市公安局交警支队机动车安全技 格证相符,误差应满足:重中型货 型货车、重中型挂车不超过±10% 术检测监督管理所发布消息称,9 车、重中型专项作业车、重中型挂 或±500公斤,轻微型货车不超 月1日起,机动车年检全面称重 车不超过±3%或±500公斤,轻微 过±10%或±200公斤,且轻型货 将开始实施,此举将从源头上解型货车、轻微型挂车、轻微型专项车的空车质量应小于4500公斤。 决各类货车非法改装、超载超限 作业车不超过±3%或±100公斤, 按规定,空车质量检验要求

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 检验时,机动车的整备质量应与 动车注册登记时记载的整备质量

准 GB38900-2020 《机动车安全 在用机动车安全检验时, 日起,全国都会在对货车的年检 技术检验项目和方法》正式实 2015年3月1日起注册登记的货 中,正式开始空车称重。超重的 施。根据该标准,注册登记安全 车、重中型挂车的空车质量与机 车辆,是过不了年检的。

三轮汽车不超过±5%或±100公 将自标准实施之日起的第九个月 今年1月1日,国家强制性标 斤,摩托车不超过±10公斤。 开始正式实施。也就是说,9月1

美英想"缓几天"? 塔利班已划好"红线"

喀布尔机场的混乱与逐渐恢 复平静的市区形成鲜明对比。美 军接管后实施严格管控,造成几 个大门外拥堵混乱。8月23日, 机场又接连发生枪战和火灾。

美国务院称,还有数千名美 国人滯留在喀布尔。眼看离拜登 承诺的最后撤离期限8月31日越 来越近,拜登即将在24日做出决 定是否将这个日子向后延。然 而,塔利班方面已经下了"最后通 牒",表示如果美方延长撤退时 间,将"承担后果"。

"这是一条红线,"塔利班发 言人苏梅尔·沙欣23日在多哈接 受英天空新闻网采访时警告,"如 果美国或英国寻求撤离的额外时 限,答案是不行。否则,将承担后

"如果他们延长了占领,我们 将做出反应。"沙欣表示,具体行 动将由塔利班领导层决定。

新闻网23日报道称,英国首相约

塔利班对美国"终极羞辱"



▲8月22日,大批民众聚集在阿富汗喀布尔机场外。 新华社发/拉赫马图拉·阿里扎达 摄

帮助更多的人离开阿富汗。路透 社预计,在G7会议上,会有多国 领导人向拜登施压,要求延后撤

翰逊将在G7领导人会议上请求 是在22日当天撤离的。22日,美 受伤。

拜登将美国撤出的时间延后,以 国国防部计划动用18架民航飞 解决喀布尔机场的混乱问题,并 机协助撤离行动,系历史上第三

喀布尔机场混乱超过一个星 期,大门外人满为患。据英媒统 计,从8月15日塔利班进入喀布 22日,白宫称美国从8月14 尔以来,机场内外超过20人死 日开始,已经撤离或协助撤离了 亡。23日,机场发生枪战,致1名 共计约4.8万人,其中10900人 阿富汗安全部队人员死亡,多人

阿富汗塔利班发言人:塔利班士兵已

包围"最后一省" 8月23日 塔利班称已包围潘杰希尔省反塔利

班力量 塔利班宣布特赦阿富汗总统

拜登称考虑制裁塔利班 8月22日

相关链接

阿富汗局势脉络

8月24日

阿富汗反塔利班民兵夺回3地 塔利班称将组建一个能被阿各方接

受的包容性政府

8月21日 阿富汗第一副总统称不会向塔利班

投降

8月20日

哈萨克斯坦:不承认塔利班政权 多名阿富汗政府官员失踪或被拘留

8月19日

塔利班宣布成立"阿富汗伊斯兰酋长 国"并公布国旗样式

塔利班领导人下令释放政治囚犯 阿富汗总统露面,否认携巨款逃离 拜登:美军可能仍留喀布尔协助撤离

8月18日 美国冻结阿富汗央行近95亿美元资产

塔利班首场发布会,作出五大承诺 8月17日

塔利班宣布"大赦"政府官员,敦促其 恢复工作

美国为承认塔利班执政开条件 拜登:美国已接管阿富汗空域 联合国安理会呼吁阿富汗建立包容

性新政府 8月16日

塔利班宣布:阿富汗战争已经结束 阿富汗总统加尼逃亡后首次发声 8月15日

塔利班称已控制阿富汗总统府,要求

完全移交政权 阿富汗总统加尼同意辞职,已离开阿

阿富汗总统与塔利班举行会见 阿富汗内政部长承诺将和平交权 美国开始撤离驻阿富汗大使馆人员 塔利班已控制阿富汗除首都以外所

有主要城市

8月12日 阿富汗提议与塔利班分权以结束暴力 8月8日

拜登下令空袭塔利班

8月7日 阿富汗塔利班宣布攻占首个省会城市

7月16日

塔利班提出停火条件

5月27日 阿安全部队与塔利班在十余个省份

发生冲突

4月26日

美国和北约开始从阿富汗撤军



万多人受伤,又称"血战硫磺岛"。 蒂安·戈尔卡说:"从来没有敌人

塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希 表示,希望能与塔利班举行和平 另据半岛电视台报道,塔利 德当天宣布, 塔利班士兵已将唯 谈判, 但也做好了作战的准备。 班23日宣布特赦逃至阿联酋的 一未被其控制的潘杰希尔省反塔 有分析称,潘杰希尔山谷地势易 总统加尼,允许他按自己意愿返

伤害性不大,但侮辱性极

强。一支塔利班部队放出了一张

宣传照片,照片中塔利班士兵穿

着缴获的美械,模仿并嘲笑了美

军在二战期间硫磺岛战役中的经

典场景。据俄罗斯电视台称,这

张照片让美军沦为笑柄,许多美

战太平洋战争中非常惨烈的一次

战斗,期间日本坚守硫磺岛,但美

军最终还是将其攻破,那场战役

中美军牺牲极大,近7千人死亡,2

硫磺岛战役是第二次世界大

国保守派人士被气晕了。

"阿富汗民族抵抗阵线"领导人艾 困难,如果无法得到外部援助,很

方式解决问题。

据美联社23日报道,阿富汗 哈迈德·马苏德(小马苏德)22日 难坚持太久。 潘杰希尔省反塔利班武装 为,反塔利班力量面临后勤补给 信号。

的折钵山上竖起了国旗的场景,

这张照片广为流传,几乎成了美

刻了当年美军战胜后在硫磺岛升

起国旗的一幕,更扎心的是,这张

着美军全套伪装和战术装备,包

这是对美国"最大的侮辱"。

照片中的塔利班突击队成员还穿

而塔利班的这张照片完全复

许多美国保守派人士表示,

特朗普政府的前官员塞巴斯

军的一个标志。

▲塔利班和美军"硫磺岛升旗"照片对比。 网络供图

备,玷污为硫磺岛牺牲的军人。"

故共和党参议员约翰麦凯恩的女

儿、保守派专栏作家梅根·麦凯恩

是乔拜登留给全世界的遗产。"国

会女议员埃莉斯·史蒂芬尼克说。

的视频流出,视频里可以看到被

缴获大量美国武器。这些视频还

在不断刺痛美国人的心。

近日塔利班部队检阅战利品

(据极目新闻)

"我们是全世界的笑柄。"已

美军摄影师拍下了在硫磺岛 对美国这样做过,穿着我们的装

利班力量包围,但仍寻求以和平 守难攻,塔利班想要拿下"最后一 回阿富汗。这被视作塔利班在释 块蛋糕"并不容易。也有观点认 放一种愿意摆脱过去敌对立场的

(据环球网)



2021年08月25日 星期三

责编:肖星平

美编:郭金芳

校对:曹永亮

塔利班拟创建12人委员会治理阿富汗

喀布尔机场混乱持续,已有至少20人

乌克兰从阿富汗撤侨飞机遭劫持